
Ata (síntese de gravação) da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da
Criança e  do Adolescente realizada aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil  e
catorze, realizada na Casa de Participação Comunitária, situada na Av. Rei Alberto I número 119 em
Santos. Justificaram suas ausências os conselheiros Srs. Ricardo Oliveira Gomes, Iracema Aguiar
Menezes, Alexandre V. Lima. Pauta: 1 – Aprovação e deliberação da atas das assembleias ordinaria
de julho e ordinária e extraordinária de agosto; 2 – Relatos dos Conselhos Tutelares; 3 - Deliberação
acerca do Projeto “ECA Sem Duvidas” da Associação Santista de Pesquisa Prevenção e Educação –
ASPPE; 4 - Indicação de representantes para a Comissão Municipal de DST/AIDS/HEPATITES -
COMAIDS, Comissão de Acompanhamento do Projeto Justiça Restaurativa e Conselho Municipal
de Políticas sobre Drogas – COMAD; 5- Relatos da Diretoria Executiva; 6-Relatos das Câmaras
Setoriais;  7-Relatos  dos  representantes  dos  Conselhos  e  Comissões;  8-  Assuntos  Gerais.  O Sr.
Carlos  Alberto  Ferreira  Mota,  Vice-Presidente,  abre  a  assembleia,  em  segunda  convocação,
saudando os presentes e justificando a ausência do Sr. Presidente e faz a leitura da convocação.O
Conselheiro  Sr.  Lênio  fala  que  há  equívoco na  convocação pois  não  consta  a  chamada para  a
segunda convocação com qualquer número. Deliberado: Será incluída esta chamada nas próximas
convocações. Item 1: Ata da Assembleia Geral Ordinária de Julho. Deliberado:Aprovada. Ata da
Assembleia  Geral  Ordinária  de  Agosto.  Deliberado:Aprovada.  Ata  da  Assembleia  Geral
Extraordinária o Sr. Lênio questiona a redação da proposta feita pela Conselheira Luana Ng quanto
a novo Edital, que a ata está incompleta e que entende que a discussão foi para a prorrogação do
Edital  que  estava  em  andamento  e  solicita  ouvir  a  fita.  O  Conselheiro  Carlos  Mota  diz  que
ouviremos a fita e se houver necessidade será feita a correção. A Conselheira Marilene Leonel fala
que  na  redação  houve  confusão  de  falas  que  o  projeto  estava  redondo  e  que  isto  prejudica  a
entidade. A Conselheira Luana Ng contesta a fala do Sr. Lênio e fala que realmente sua fala foi de
ser aberto um novo edital e que ratificou o dito pela Conselheira Maria Cristina e com isto dar
chance a todos. Que sua fala foi esta e isto é o que foi deliberado pelos Conselheiros. O Sr. Carlos
Mota reforça que será ouvida a fita e que mesmo tendo sido enviado e-mail errado isto não exime a
entidade de acompanhar as publicações oficiais. A Conselheira Valéria lembra a todos que a Ata é
síntese de gravação. Deliberado:Ouvir a fita e colocar nas atas que é síntese de gravação. Demais
itens sobre as deliberações de projetos Aprovado.Item 2 –Falando pelo Conselho Tutelar da Zona
Leste a Conselheira Tutelar  Sra.  Tais  Aguiar diz  que ainda aguardem resposta do seminário da
primeira infância, da redução da maioridade penal e sobre a publicação da Resolução Normativa da
FICAI. A Conselheira Sra. Helenice Alves fala que houve uma reunião com a Sra. Secretária da
Educação e a executiva do CMDCA e que estão fazendo ajustes das falhas identificadas no sistema.
O Conselheiro Sr. Edmir diz que a Sra. Secretária é totalmente favorável a utilização do sistema.
Sra. Taís lembra que a RN tem como foco o “modus operandis”. O Sr. Edmir fala que haverá uma
pessoa para fazer uma busca ativa seja ela da Secretaria de Assistência Social – SEAS, Secretaria de
Educação – SEDUC ou da Secretaria Municipal de Saúde – SMS. O Sr.  Carlos Mota fala que
quanto ao seminário há a necessidade de uma construção conjunta e propõe que o assunto seja
tratado na próxima reunião da Diretoria Executiva dia vinte e três. Falando pelo Conselho Tutelar
da Zona Central a Conselheira Tutelar Sra. Idalina Galdino diz que foram questionados a respeito da
Associação  Esculpir  e,  que  voltaram  a  entidade  fotografaram  as  não  conformidades  e
encaminharam a este Conselho. Que acha que não há condições da entidade continuar funcionando
naquele espaço por falta de segurança e desta situação foi encaminhado relatório ao Ministério
Público.  Deliberado:  As  conselheiras  Viviane  Aparecida,  Nanci  Ananias  e  Célia  Cristina
juntamente com o técnico da Casa, Sr. Wilson farão nova visita a entidade e emitirão um segundo
relatório de visitas. Falando pelo Conselho Tutelar da Zona Noroeste a Conselheira Tutelar Sra.
Ellen fala que esta situação relatada é igual a da que aconteceu com o Cantinho Feliz e na ocasião a
SEDUC garantiu  vaga  na  escola  total  a  todas  as  crianças.  Entrega  cópia  de  relatório  sobre  a
Associação das Mães que trabalham Fora. A Sra. Idalina questiona os critérios utilizados por este
Conselho para a concessão de registro as entidades. O Sr. Carlos Mota esclarece a conselheira que
os critérios  utilizados  são os  estabelecidos  pelo  Estatuto  da Criança  e  do  Adolescente  – ECA,
CMDCA e demais órgãos do Sistema de Garantia de Direitos da Criança e do Adolescente. A Sra.
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Ellen protocolou documento entregando os dados do SIPIAWEB  mas esclarece que os dados estão
desatualizados. O Sr. Edmir informa que na próxima semana haverá reunião com o CONDECA,
gestor estadual do sistema, Conselho Tutelar e CMDCA para análise das não conformidades. A Sra.
Helenice fala que juntamente com o Sr. Edmir fizeram uma análise dos dados do SIPIAWEB pelos
CTZC e e CTZL. Fizeram também uma visita CTZC e constataram que realmente a dificuldade de
velocidade da internet atrapalha a inserção de dados no SIPIAWEB. Conversaram com o DETIC
que informou que a fibra ótica será implantada no local. O conselheiro Geonisio Aguiar fala que
isso é um absurdo . Após dois anos de discussão ainda ouvirmos a desculpa da fibra ótica. Sr. Edmir
fala que precisamos enquadrar o DETIC para a solução desse problema. A conselheira Sra. Adriana
Jandelli fala que se este CMDCA não se posicionar para a solução deste problema da fibra ótica ela
enquanto cidadão se posicionará junto ao MP.  Proposto representar ao MP a ineficiência do serviço
Deliberado: Representar ao MP com abstenção de votos da conselheiras Helenice Alves e Luana
NG.  Item 3 – O Sr. Wilson fala que a Diretoria analisou a justificativa apresentada e chama o Dr.
Raphael  J.  Justo  Cardoso  para  explicar  o  projeto.  O  Projeto  objetiva  atualizar  o  ECA SEM
DÚVIDAS, que buscarão a consultoria do Dr. Edson Seda para capacitação e discussão com a rede
e atualização dos dados. Serão publicados dez mil exemplares e também será disponibilizado o
material em mídia e no site. A colaboradora Sra. Luci Freitas solicita que a mídia atenda também as
pessoas  com deficiência.  A Conselheira  Sra.  Marilene  Leonel  que  quando  da  apresentação  de
projetos a este Conselho se deve pensar no quesito acessibilidade. O Sr. Carlos Mota diz que esta
questão deverá constar nos próximos editais deste Conselho.  Deliberado: Aprovado.  Item 4 –
Indicada para representante do COMAIDS – Sra. Tânia Maria Justo. Indicado para a Comissão de
acompanhamento  da  Justiça  Restaurativa  o  Sr.  Edmir  Nascimento.  O conselheiro  Sr.  Geonisio
Aguiar que este Conselho teve um marco com esta instalação e que deve ser reconhecido todo
esforço e trabalho das Dras. Adriana Jandelli e Flávia Rios para que isto acontecesse. Esse é o
projeto divisor de águas nas nossas escolas. Representantes no COMAD Titular Sra. Tânia Maria
Justo e suplente Sra. Valéria Gallotti.  Item 5 –  O Sr. Carlos Mota solicita que as pessoas que se
inscreverem comunique  até  a  próxima  quarta-feira  a  este  Conselho  para  que  se  providencie  a
condução.  A Conselheira  Sra.  Ana Lúcia  aproveita  para  informar  que  na  reunião  do  Programa
Prefeito Amigo da Criança ficou estabelecido que o Conselho Municipal de Assistência Social –
CMAS nos chamará para que seja elaborada resolução normativa conjunta para ratificar o Plano
Municipal de Convivência Familiar e Comunitária a fim de que os convênios para o ano de dois mil
e quinze já atendam essas normativas. Indicados para representar o CMDCA os Conselheiros Edmir
Nascimento e Antonio Peres. Precisamos legalizar a Comissão formada na AGO de agosto, para
elaboração do Plano Municipal da Infância e Adolescência por meio de resolução normativa. O Sr.
Geonisio fala sobre o projeto Crescer Bem, a entidade não atendeu o número esperado de crianças e
adolescentes  e por isso vão abdicar  do projeto.  Sabemos que há exploração e  abuso sexual  de
crianças e adolescentes no Centro e porque elas não são encaminhadas ao projeto. A CT Sra. Idalina
relata  que só ela  acompanha cinco casos de abuso e exploração sexual.  Sr.  Geonisio questiona
porque este CMDCA encaminhou oficio a entidade solicitando explicações sobre o projeto e não
acompanhou as  dificuldades  da entidade junto  a  SEAS. Sra.  Taís  fala  que em quinze  de  maio
passado ela,  a conselheira sra.  Maria Cristina  e o técnico Sr. Wilson estiveram em reunião da
equipe da entidade e o pessoal do CREAS/SEAS buscando uma conciliação. O que aconteceu foi
que   SEAS trocou a Chefia  de Departamento  e  o que  foi  acordado inicialmente  não mais  era
reconhecido por esta Chefia. Tentamos dar celeridade ao projeto mas nada mudou. A Secretaria de
Saúde não comparece e é a única Secretaria que tem coordenadoria da criança e do adolescente e
nada acontece. Sr. Edmir fala que o CREAS/SEAS não funciona, que já foram responsáveis pelo
encerramento do projeto da Associação Comunidade de Mãos Dadas – ACMD e a situação se repete
agora. Lembra que este projeto foi escrito pela entidade em parceria com o CREAS/SEAS e naquela
época os objetivos e atividades estavam redondinhos e de repente tudo muda porque as chefias da
SEAS foram alteradas e agora o entendimento é outro. Quem é responsável pelo fracasso do projeto
é a SEAS. Sr. Geonísio fala que infelizmente a Secretaria de Saúde não se importa com nada. Sr.
Geonisio fala que é muito triste interromper um projeto muito necessário na cidade, aprovado pelo
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CMDCA por  entender  a  ineficiência  do  serviço  público  e  pergunta  ‘quem  irá  atender  essa
demanda?’ Deliberado: Será agendada reunião na próxima com a SEAS, SMS, entidade e CMDCA
para analise conjunta da situação e trazer os resultados da reunião para a assembléia na próxima
AGO. Item 6 – A Câmara de Legislação se reunião para análise e resposta dos questionamentos dos
projetos  já  deliberados  neste  Conselho.  A  Câmara  de  Relações  Públicas  trabalhou  sobre  a
preparação de folders. O Sr. Carlos Mota fala que manteve contato com o Sr. Rivaldo Almeida Jr.
Secretário de Comunicação solicitando espaço no Diário Oficial do Município para divulgação dos
projetos financiados pelo Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – FMDCA
objetivando  dar  maior  visibilidade  para  a  Campanha  Destinação  Criança.  A  Câmara  de
Planejamento trabalhou sobre os projetos aprovados na última AGE. A Câmara Financeira trabalhou
na análise das planilhas dos projetos aprovados na AGE. Informa que o saldo aplicado em trinta e
um de agosto era de dois milhões, quinhentos e noventa e cinco mil, cento e sessenta e cinco reais e
vinte e nove centavos e empenhado para pagamento no ano o montante de seiscentos e noventa e
seil mil, setecentos e dezenove reais e vinte centavos.  Item 7 – A Conselheira Viviane Aparecida
relata que na CM-PETI foram discutidas as questões referentes a empresas que trabalham com a
entrega de água e convida para os eventos que acontecerão nos dias oito e nove do corrente, no
CAMPS sobre as mudanças na Lei de Aprendizagem. Sr. Edmir relata que nas reuniões do Prefeito
Amigo da Criança solicita pensarmos em ter no Conselho uma Câmara de Crianças e Adolescentes,
talvez nos mesmos molde do GAI.  Assuntos Gerais:  Sr. Edmir solicita que se conste na ata as
ausências dos representantes da SEAS e da SMS, principalmente por sempre haver dificuldades no
atendimento a criança e ao adolescente nessas áreas. Nada mais havendo a ser discutido o Sr. Vice
Presidente agradece a presença de todos e pede a mim que redija a presente ata.

CARLOS ALBERTO F. MOTA                  MARIA CRISTINA DIAS DE OLIVEIRA
          Vice  Presidente                                                         1ª. Secretária
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